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Αθήνα, 26.3.2025 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  
ΘΕΜΑ: «Μεταναστευτική πολιτική: Ώρα για ουσιαστικές λύσεις» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Λίγες ημέρες μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, στις 18/3/2025, στον τηλεοπτικό σταθμό 

Mega δηλώσατε ότι η πολιτική σας θα εστιάσει σε δύο βασικούς άξονες α) «στην αυστηροποίηση 

των πολιτικών για την παράνομη μετανάστευση και την αποτελεσματική οργάνωση των 

επαναπροωθήσεων» και β) «στη ρύθμιση της νόμιμης μετανάστευσης». 

Μάλιστα, διευκρινίσατε ότι «οι λεγόμενες οικειοθελείς επιστροφές είναι λίγες και η σχέση 

εισροών-εκροών είναι κακή. Όσοι δεν δικαιούνται άσυλο είναι παράνομοι μετανάστες …και 

πρέπει να επαναπροωθηθούν …Εδώ χρειαζόμαστε αποτελεσματικές πολιτικές κι εγώ θα 

παρουσιάσω ορισμένες για το πώς θα θελήσουν και οι ίδιοι να φύγουν». 

Δύο ημέρες αργότερα, στις 20/3/2025, ο Πρωθυπουργός, προσερχόμενος στην Σύνοδο Κορυφής 

στις Βρυξέλλες δήλωσε: «η σαφής οδηγία που έχω δώσει στην καινούργια ηγεσία του Υπουργείου 

Μετανάστευσης …κινείται στη λογική ότι όποιος εισέρχεται στη χώρα μας παράνομα και δεν έχει 

λάβει άσυλο …θα πρέπει να επιστρέφεται στη χώρα από την οποία ήρθε». 

Υπενθυμίζεται ότι την «άμεση επιστροφή στις χώρες προέλευσης όσων δεν δικαιούνται άσυλο» 

την είχε υποσχεθεί η ΝΔ προεκλογικά ήδη από το 2019. Δηλαδή, όπως παραδεχθήκατε εμμέσως 

κι εσείς ο ίδιος στις 18/3 («η σχέση εισροών-εκροών [παράνομων μεταναστών] είναι κακή»), επί 

έξη συνεχόμενα έτη η κυβέρνησή σας έχει αποτύχει στην εκπλήρωση μίας βασικής προεκλογικής 

της υπόσχεσης. 

Επιπλέον, ενώ έχετε εστιάσει στο θέμα των επιστροφών, το οποίο όμως δεν είναι θέμα ευθύνης 

του υπουργείου σας αλλά θέμα ευρύτερου συντονισμού του κρατικού μηχανισμού, παρατηρείται 

μία ανεξήγητη αφωνία σας για ένα άλλο κεφαλαιώδες θέμα της μεταναστευτικής πολιτικής της 

χώρας το οποίο είναι πλήρως εντός των αρμοδιοτήτων σας : αυτό του επί σειρά ετών πολύ 

υψηλού ποσοστού χορήγησης ασύλου. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η Ελλάδα χορηγεί άσυλο σε 7 

στους 10 αιτούντες, την ίδια ώρα που ο μέσος όρος στην ΕΕ είναι 46%. Η αθρόα αυτή χορήγηση, 

εκτός του ότι καταδεικνύει κατάχρηση της έννοιας του «ασύλου», καθιστά την χώρα μας 

«μαγνήτη» για τους παράνομους μετανάστες καθώς αυτοί θα θέλουν να εισέλθουν στην ΕΕ από 

την χώρα εκείνη στην οποία θα έχουν σημαντικά αυξημένες πιθανότητες θετικής έκβασης του 

αιτήματος ασύλου τους. Με τον τρόπο αυτόν ουσιαστικά παρέχετε επί σειρά ετών ένα σημαντικό 

κίνητρο στους παράνομους μετανάστες να «προτιμούν» την Ελλάδα ως πύλη εισόδου!  

Τέλος, εκτός από τα προαναφερθέντα, τα τελευταία τρία χρόνια η καταγεγραμμένη εισροή 

παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα αυξάνεται αλματωδώς. Το 2022 σε σχέση με το 2021 
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υπήρξε αύξηση +96%, το 2023 σε σχέση με το 2022 +169%, και το 2024 φθάσαμε στις 56.066 

καταγεγραμμένες παράνομες εισόδους με νέα αύξηση +22%. 

 

Με βάση τα ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1) Τι ακριβώς σκοπεύετε να κάνετε διαφορετικό από τους προκατόχους σας ως προς το θέμα 

των επιστροφών (εθελουσίων και αναγκαστικών) προκειμένου να πραγματοποιήσετε  την 

επί έξη έτη μη τηρηθείσα υπόσχεση της ΝΔ προς τους ψηφοφόρους περί άμεσων 

επιστροφών των παράνομων μεταναστών στις χώρες προέλευσής τους ; 

2) Σας προβληματίζει το επί σειρά ετών πολύ υψηλό ποσοστό χορήγησης ασύλου από την 

χώρα μας; Αν ναι, που οφείλεται αυτό και τι σκοπεύετε να κάνετε; Αν όχι, πώς 

δικαιολογείτε την τεράστια διαφορά στο ποσοστό απόδοσης ασύλου από την Ελλάδα σε 

σύγκριση με την υπόλοιπη ΕΕ;  

3) Με αυξημένες εισροές παράνομων μεταναστών, με πολύ μικρό αριθμό επιστροφών, με εκ 

των υστέρων νομιμοποιήσεις  και με αθρόα χορήγηση ασύλου, θεωρείτε ότι η κυβέρνηση 

έχει ασκήσει στην πράξη μία «αυστηρή, αλλά δίκαιη» πολιτική στο μεταναστευτικό, όπως 

διατείνεται; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




